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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de setembro de 2023 

Às dezessete horas e quarenta e um minutos do dia onze de setembro de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 24ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE - “Portanto, apliquemo-nos ao que contribui para a 

paz e para a mútua edificação.” (Romanos, capítulo 14, versículo 19), o Sr. Presidente inaugurou 

a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 23ª sessão ordinária, de 04 de 

setembro de 2023. APROVADA (por unanimidade); Balancete 09/2023 - Presidente da Câmara 

Municipal - Balancete referente ao mês de agosto de 2023. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 2113/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar o conserto e a manutenção da calçada em 

torno do Hospital Dia, na Alameda das Crianças; Nº 2114/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

instalação de semáforo em frente ao Hospital Dia, no cruzamento da Av. Visconde de Indaiatuba 

com a Alameda das Crianças; Nº 2115/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar a limpeza e a 

manutenção contínua das galerias e bueiros na área revitalizada à Rua Jurandir de Faria, em 

toda a sua extensão; Nº 2116/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção das lâmpadas 

dos postes de iluminação pública da Praça Conviver; Nº 2117/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a limpeza da Praça José de Jesus Baptista localizada, na Estrada do Fogueteiro; Nº 

2118/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da calçada na Rua Humaitá, lado oposto 

ao n° 1403; Nº 2119/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para contratações em 

caráter de urgência de médicos na especialidade Gastroenterologista para as unidades 

municipais de saúde pública; Nº 2120/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar semáforo para 

pedestres e faixas elevadas na Avenida Presidente Vargas, nas imediações do número 3041 

(Vitória Hotel Convention Indaiatuba) na Vila Vitoria I; Nº 2121/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 
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Efetuar revitalização e melhorias na iluminação do espaço público existente entre as ruas Cirilo 

Amstalden e Victorio Serafim; Nº 2122/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar reforma e 

manutenção do parquinho no espaço público à Rua Cirilo Amstalden, atura do número 97; Nº 

2123/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar roçagem e limpeza do espaço público existente entre 

as ruas Cirilo Amstalden e Victorio Serafim; Nº 2124/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar pintura 

de solo com demarcação de metragem na pista de caminhada existente no espaço público entre 

as ruas Cirilo Amstalden e Victorio Serafim; Nº 2125/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais 

bancos ao longo da pista de caminhada existente no espaço público entre as ruas Cirilo 

Amstalden e Victorio Serafim; Nº 2126/23 - EDUARDO TONIN - Abrir a via de acesso para os 

moradores do Jardim Florença e Jardim Turim; Nº 2127/23 - EDUARDO TONIN - Promover 

campanhas de prevenção a picadas de escorpiões, cujos riscos aumentam a partir do mês de 

setembro, e tomar outras medidas aplicáveis; Nº 2128/23 - EDUARDO TONIN - Avaliar a 

instalação de câmaras corporais em todos os Guardas Civis Municipais (GCM); Nº 2129/23 - 

EDUARDO TONIN - Desassorear e limpar as margens do córrego no final da Rua Ângelo Petrilli, 

na frente da Portaria do Residencial Jardim Santa Clara; Nº 2130/23 - EDUARDO TONIN - Criar 

uma Farmácia Veterinária Popular, com banco de remédios e insumos mínimos para tratar 

animais das ONGs cadastradas como ‘protetoras’ e de famílias do Cadastro Único; Nº 2131/23 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria da Saúde para garantir o 

fornecimento de bomba de insulina para crianças e jovens diabéticos tipo 1; Nº 2132/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Providenciar repintura das faixas de Parada obrigatória (PARE) e faixa 

de pedestre, no Bairro Vila Teller; Nº 2133/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar o 

recape da Alameda José Amstalden, especialmente no trecho entre a rotatória com a Rua João 

Amstalden até a Rua Lisboa; Nº 2134/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

manutenção ou substituição dos aparelhos da academia ao ar livre no Parque Ecológico, próximo 

à Concha Acústica; Nº 2135/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar manutenção ao longo 

da Rua Graça, Recreio Campestre Viracopos; Nº 2136/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar um estudo de viabilidade técnica para tornar sentido único as ruas Equador, Uruguai e 

Colômbia, na Vila Castelo Branco; Nº 2137/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a recuperação 

urgente da ponte sobre o Córrego Barnabé, para a travessia de pedestres, na Rua Antônio 

Angelino Rossi (antiga Rua 80); Nº 2138/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar iluminação pública 

no ponto final do engenho na Rodovia Mario Tonoli, 552; Nº 2139/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar melhorias para o fluxo de trânsito interno no Bairro Jardim Esplanada I; Nº 

2140/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Proibir o estacionamento em um dos lados da Rua 

Arara, na quadra entre as ruas Pedro de Toledo e Quinze de Novembro, na Vila Suíça; Nº 
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2141/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção na Estrada Municipal Salvador 

Canton Garcia, no bairro Mato Dentro, em toda a sua extensão; Nº 2142/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Inserir o “Cantinho do Acolhimento”, salas ou espaços reservados para pessoas 

neurodivergentes nos estabelecimentos públicos de Indaiatuba; Nº 2143/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Implantar cobertura na quadra poliesportiva do Conjunto Habitacional Caminho da 

Luz, localizada na Rua da Fraternidade, no Bairro Tombadouro; Nº 2144/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Providenciar melhoria da sinalização da Rua Sargento Max Wolf Filho, esquina com 

Avenida Almirante Tamandaré, Bairro Cidade Nova I; Nº 2145/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar melhorias nos equipamentos de proteção para coletores de lixo do nosso município; Nº 

2146/23 - OTHNIEL HARFUCH - Intensificar campanhas de prevenção ao suicídio – Setembro 

Amarelo; Nº 2147/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar adesivos nas vidraças dos prédios 

públicos do município a fim de evitar a morte da avifauna de nossa região; Nº 2148/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Fiscalizar as caixas térmicas de transporte de alimentos para as EMEBs; Nº 

2149/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fiscalizar a qualidade dos alimentos designados para as 

EMEBs; Nº 2150/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar reforma e manutenção do parquinho 

no Parque do Mirim; Nº 2151/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar manutenção e 

modernização das câmeras de monitoramento comunitárias da CECAP; Nº 2152/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar câmeras de segurança 360° e monitoramento na Avenida Ary Barnabé 

e vias de acesso; Nº 2153/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a reforma e manutenção do 

ponto de ônibus na Av. Itororó, altura do número 356; Nº 2154/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar limpeza e manutenção da Praça da Juventude; Nº 2155/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar câmeras de segurança 360° e monitoramento na Praça José de Jesus Baptista - Recreio 

Campestre Internacional de Viracopos; Nº 2156/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais 

placas de limite de velocidade ou câmaras para controle de limite de velocidade na Rodovia José 

Boldrini; Nº 2157/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de fiscalização ao 

cumprimento da Lei Municipal 7.181/2019, bem como campanhas de conscientização sobre os 

direitos das pessoas com fibromialgia; Nº 2158/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para contratações, em caráter de urgência, de médicos na especialidade Pediatria para 

atendimento no horário noturno na UPA - Unidade de Pronto Atendimento; Nº 2159/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a instalação de banheiros sustentáveis no Parque 

Ecológico do Buru - Parque Campo Bonito; Nº 2160/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

placas de atenção à travessia de fauna silvestre na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires 

(Trecho entre o Parque Indaiá e Alameda Vale do Sol); Nº 2161/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Implantar um "Ponto de Acolhimento ao Munícipe", referente aos processos no fornecimento de 
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óculos, dieta enteral, suplementos para alimentação especial, equipamentos de oxigênio, fraldas 

entre outros, dentro do Ponto Cidadão; Nº 2162/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar um mastro 

na frente da Junta Militar existente no Ponto Cidadão para o hasteamento da Bandeira Nacional; 

Nº 2163/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar caixa eletrônico no Ponto Cidadão, localizado na 

antiga rodoviária; Nº 2164/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais pontos de iluminação no 

parquinho, além de bancos, na Av. Angelo Bertelli Neto ao lado da academia ao ar livre; Nº 

2165/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo 

para a implementação de unidade do Programa “Bom Prato” no Município de Indaiatuba; Nº 

2166/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Repintar as faixas de parada obrigatória (PARE) e 

faixas de pedestres do Jardim Valença; Nº 2167/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para aquisições de cadeira de rodas para os pacientes utilizarem no setor de 

atendimento cardiológico do HAOC - Hospital Augusto de Oliveira Camargo; Nº 2168/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Viabilizar o programa "Juventude e Meio Ambiente" no município de 

Indaiatuba; Nº 2169/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar gradil de proteção na ponte entre 

as Rua Pérsio Sampaio Filho e Rua das Camélias – Jardim Renata; Nº 2170/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a manutenção da guia e asfalto na Alameda Vale do Sol devido ao avançado 

processo de erosão presente na região; Nº 2171/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um 

estudo para manutenção do letreiro do terminal rodoviário de Indaiatuba; Nº 2172/23 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Estudar a instalação de um ecoponto na esquina entre a Av. Francisco de Paula 

Leite e a Rua Alberico Minioli – Nucl. Hab. Brg. Faria Lima; Nº 2173/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Efetuar um reestudo, em caráter de urgência, referente a Rua Eurico Primo Venturine, ao cruzar 

a Rua dos Indaiás (sentido Jd. Santa Cruz, Vila Brizolla); Nº 2174/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar caixa eletrônico no Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 2175/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Desenvolver um aplicativo para usuários de Táxi em nosso Município; 

Nº 2176/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar um Ambulatório Psicológico Ambulante para 

Atendimento e Orientações aos Munícipes; Nº 2177/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos de melhorias no trânsito na Rua Tuiuti; Nº 2178/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar para que seja tomado providências referente às vagas preferenciais, 

deficientes, cadeirantes, nas redes de supermercados; Nº 2179/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar para que seja transformada a área ao lado da Creche Prof.ª Marina 

Maschietto Magnusson, na R. José Carlos Souza da Silva, no Jardim dos Sabiás, em parquinho 

playground, academia ao ar livre e campo society; Nº 2180/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar placas de "Proibido jogar lixo, entulho e atear fogo", em Áreas Verdes; Nº 2181/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar retorno na Avenida Clovis Ferraz de Camargo, entre 
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a Avenida Horst Frederico João Heer e Rua Manacá da Serra, no Parque Campo Bonito; Nº 

2182/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer um estudo para o fechamento do retorno no canteiro 

central da Avenida Filtros Mann, 103 - Jardim Kioto II; Nº 2183/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar e promover a campanha de conscientização aos direitos das pessoas 

surdas - Setembro Azul; Nº 2184/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a reurbanização 

do parque ecológico Jardim Moriyama; Nº 2185/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar 

o recapeamento da Rua Adaisio Giron, com cruzamento da Antônio Narezzi, Bairro Jardim 

Regina; Nº 2186/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar limpeza e desobstrução da 

tubulação de galeria de águas pluviais na Rua Thomaz Barrio Gomes, defronte ao numeral 353, 

Jardim Rêmulo Zoppi; Nº 2187/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para 

reinstalação dos temporizadores que foram retirados dos semáforos das principais vias de 

trânsito do município. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

244/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula aos organizadores do evento "MMA FIGHT", 

realizado no clube 9 de julho, no dia 12 de agosto de 2023; Nº 246/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Congratula a equipe Master de Atletismo de Indaiatuba pelas conquistas no 55º Campeonato 

Paulista de Atletismo Master, ocorrido nos dias 18, 19 e 20 de agosto de 2023; Nº 247/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a empresa Garcia Terraplenagem e Pavimentação 

pelos serviços prestados com excelência em diversos empreendimentos executados em 

Indaiatuba; Nº 248/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Loja Campos pelos 35 

anos de comércio em nosso município; Nº 250/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

todo o Time da Guarda Civil de Indaiatuba e Equipe Técnica, Campeão da 2ª Copa Tobias de 

Aguiar; Nº 252/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI - Manifesta pesar 

pelo falecimento do Sr. Pedro Joaquim de Oliveira, ocorrido em 06 de setembro de 2023. A 

seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, ALEXANDRE CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Colocadas em votação, as moções, 

com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 

165, §2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/23 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe 
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sobre a doação de utensílios e equipamentos em desuso, classificados como inservíveis, à 

Prefeitura de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 156/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Airene Peinado Gallo" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 159/23 - EDUARDO TONIN - Denomina “Orlando Gomes 

Podadera” o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que especifica; Projeto de Lei Nº 

162/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município a 

"Festa de Nossa Senhora da Candelária de Indaiatuba"; Projeto de Lei Nº 164/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Dia Municipal dos Povos Indígenas no Município de Indaiatuba" 

e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com 

a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A 

Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 153/2023 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Denomina “Orlando Manoel" o logradouro público do Bairro Chácaras Alvorada; Nº 

154/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina "Rua Onofra Aparecida dos Santos" o logradouro 

público do Jardim Park Vista Real que especifica; e Nº 155/2023 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Denomina José Roberto Mariotto, o logradouro público do Jardim das Gaivotas que 

especifica. Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS 

PERES fez uma breve biografia do seu homenageado. Colocados em votação, os projetos foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 160/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Altera a Lei Ordinária nº 6912, de 25/04/2018, que “Insere no Calendário do Município a Semana 

de atenção ao Idoso”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 148/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação do 'Programa Patrulha 

Agrícola Mecanizada' no Município, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 152/2023 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a implantação de placa informativa acerca da conferência 

posterior de mercadorias em estabelecimentos comerciais que adotem tal prática. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

158/2023 - Executivo Municipal - Autoriza a alienação de imóvel pertencente ao patrimônio 

público municipal. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 
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primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à 

Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezoito horas 

e vinte e um minutos, deu por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária.  

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de setembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos, imprensa, público 

presente, nobres colegas vereadores, estamos dando início a mais uma sessão. Bom trabalho a 

todos. Declaro aberta a 24ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho 

da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente: “Portanto, apliquemo-nos ao que contribui para a paz e para a mútua edificação”. 

Romanos, Capítulo 14, Versículo 19.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 23ª Sessão Ordinária de quatro de setembro de dois mil e vinte e 

três.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete nº 9/2023, Presidente da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de agosto de dois mil e vinte e três”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete se encontra no Expediente da 

Casa, à disposição dos nobres colegas.  

Vamos para as indicações, com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Hélio Ribeiro, “Efetuar instalação de semáforo em frente ao Hospital Dia no cruzamento da 

Avenida Visconde de Indaiatuba com a Alameda das Crianças”.  
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Eduardo Tonin, “Avaliar a instalação de câmeras corporais em todos os guardas civis da GCM”.  

Luiz Chiaparine, “Providenciar repintura das faixas de parada obrigatória (Pare) e faixa de 

pedestre no bairro Vila Teller”. 

Alexandre Peres, “Efetuar melhorias para o fluxo de trânsito interno do bairro Jardim Esplanada 

Um”. 

Othniel Harfuch, “Intensificar campanhas de prevenção ao suicídio, Setembro Amarelo”. 

Sérgio Teixeira, “Fiscalizar as caixas térmicas de transporte de alimentos para as Emebs”. 

Pepo, “Implantar um ponto de acolhimento ao munícipe referente aos processos no fornecimento 

de óculos, dieta enteral, suplementos para alimentação especial, equipamentos de oxigênio, 

fraldas, entre outros, dentro do Ponto Cidadão”.  

Leandro Pinto, “Efetuar a instalação de um ecoponto na esquina entre a Avenida Francisco de 

Paula Leite e a Rua Alberico Minioli, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar para que seja tomado providências referentes às vagas 

preferenciais (deficientes, cadeirantes) nas redes de supermercados”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar e promover a campanha da conscientização aos direitos das pessoas 

surdas, Setembro Azul”.  

Engenheira Luci, “Efetuar a reurbanização do Parque Ecológico no Jardim Moriyama”.  

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a reinstalação dos temporizadores que foram 

retirados dos semáforos das principais vias de trânsito do município”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As ligações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, a nossa intérprete Gislaine. Boa noite aos nobres vereadores e ao público 

de casa.  

Antes de eu me apresentar, apresentar a indicação de hoje, eu quero me apresentar aos 

deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta, 

cabelo médio, preto, hoje está meio preso, estou usando uma camisa amarela, uma calça jeans 

preta e um tamanco bege.  
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A indicação que eu trago hoje é de nº 2.187. Eu venho pedir que sejam realizados estudos para 

a reinstalação dos temporizadores que foram retirados dos semáforos das principais vias de 

trânsito.  

Em contato com munícipes, recebi reclamação que, em algumas avenidas do município, foram 

retirados os temporizadores dos semáforos e, em alguns cruzamentos, estão desligados 

parcialmente. Segundo consta, os munícipes apontam que nos horários de pico o fluxo de 

veículos se torna intenso e os equipamentos que estavam instalados colaboravam com a fluidez, 

orientação e segurança do trânsito. Consequentemente, diminuíam os congestionamentos e 

evitavam que os condutores fossem multados.  

Neste sentido, os munícipes sugerem a reinstalação e manutenção periódicas dos 

temporizadores dos semáforos, visando auxiliar a fluidez e segurança do trânsito nas vias do 

nosso município.  

Consta que foi colocado um semáforo inteligente no lugar, só que isso os munícipes não estão 

gostando. Semáforo inteligente, tudo bem. Ali, com o temporizador, ele dá uma visibilidade 

melhor para quem está se aproximando do semáforo. Então, quando tem aquele numeral, que 

foi tirado, a pessoa, ela perde a noção se quando ela chegar ali, no semáforo, vai ficar já amarelo 

e já passando para o vermelho.  

E o que está ocorrendo? As pessoas estão chegando, está passando no amarelo, porque muitas 

vezes não dá para brecar, que vem outro carro e bate, né? Tem ocorrido acidentes por causa 

disso. E está dando muita insegurança. Os munícipes estão insatisfeitos. Então eles pedem o 

numeral, que volte o semáforo com os números para que eles tenham melhor orientação ao se 

aproximar e a cruzar o semáforo.  

E está tendo muitas multas por conta disso. Desde que foi tirado os números, está tendo muita 

multa. O pessoal está sendo muito multado. Eles passam no amarelo achando que vai dar tempo, 

e aí vem a multa. Então fica aqui essa nossa indicação dos munícipes para o Executivo. Gratidão 

e boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a 

imprensa falada e escrita. Boa noite a nossa Guarda Municipal (a GM). Boa noite também aos 
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nossos campeões, o qual será meu homenageado hoje. Boa noite a todas as autoridades e a 

todos presentes aqui.  

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui falar de uma indicação no qual a própria Guarda Municipal 

está aí, e eu acho que eles devem ter reclamação sobre isso. Tem uns espertinhos que ocupam 

os espaços nos mercados, aquele espaço preferencial, deficiente e cadeirante, e eles aprontam 

ali, precisa de ver, eles deixam os carros deles nesses locais proibidos, e os seguranças do local 

vão até eles pedir de forma educada para que eles retire os carros, e eles viram as costas para 

esse povo e ainda ficam tirando sarro.  

Então eu peço aqui, para nossa autoridade, que possa ver essa situação e possa penalizar essas 

gracinhas desse povo. Porque é chato quando você vê um idoso querer estacionar o seu carro 

e não ter espaço por esse espaço, estar ocupado por uma pessoa que não tem direito nesse 

local.  

Quero também, Sr. Presidente, aqui, fazer um pedido, uma indicação, no Jardim Sabiá, próximo 

à Escola Maria Maschietto Magnusson, ali tem uma área verde e todo mundo sabe que aqueles 

amigos ali, eles são carentes de área de lazer. Então eu estou solicitando para que seja colocada 

ali um parquinho, playground, uma academia ao ar livre e também um campo society para que 

possa dar lazer para aquele povo daquele local e daquela região. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão com 

o vereador Eduardo Tonin, Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Olá, boa noite a todos, Agradeço pela oportunidade. Uma ótima 

sessão, senhores e senhoras aí, que acompanham pelas redes sociais e também aqui presente. 

Eu fiz uma indicação sobre as câmeras corporais para os guardas civis municipais. Vejo dois 

profissionais aqui, que estão aqui. E atualmente só alguns possuem, essa indicação pede para 

todos. Então, pesquisa divulgada semana passada informa que a letalidade policial teve queda 

de vinte e seis e meio por cento no estado de São Paulo e trinta e sete por cento no estado de 

Santa Catarina, estados que implementaram o dispositivo comprovando que as câmeras 

influenciam na queda do óbito policial, dentre outros benefícios. Então tem alguns guardas 

municipais que me procuraram e me pediram, e que acham interessante que isso seja estendido 

também aos demais.  
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Eu faço uma indicação também à prevenção de picadas de escorpião. Nesse mês de setembro 

aumentam os acidentes com escorpião por causa do calor e da umidade, então eu faço essa 

indicação também.  

Gostaria de registrar aqui a presença dos mototaxistas. Eu já fiz uma indicação para o Poder 

Executivo para que possa regulamentar a atividade dos mototaxistas na cidade de Indaiatuba. 

Eu recebi, semana passada, uma pessoa que faz, participou de um campeonato nos Estados 

Unidos de moto habilidade, e a gente discutiu isso daí. Essa moto habilidade trabalha também 

muito a questão da direção defensiva. Então a gente está fazendo um estudo, eu gostaria até de 

pedir a vocês, que tem suporte jurídico aí, aos aplicativos, para que nos tragam informações, 

porque a gente quer verificar outras cidades. Eu já pedi a Lei de Pelotas, tem um amigo meu que 

vai mandar a Lei de Pelotas. Então, se vocês puderem trazer isso para agente, para a gente 

poder avaliar, discutir e ver qual é a melhor forma que a gente possa indicar para o Poder 

Executivo. Conte comigo. Muito obrigado. Uma boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, para fazer o uso da 

palavra, convido a vereadora a Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, na qual eu estendo 

a meus colegas vereadores também, e a todos os funcionários da Casa e a todos na plateia aqui 

estão nos assistindo, e todos os que estão nos ouvindo aí, pela rede de internet.  

Eu fiz três indicações, e quero aqui destacar uma delas que eu julgo importante, aonde a nossa 

cidade, hoje, ela cresce muito ali naquela região da área da Campo Bonito, toda aquela parte ali, 

é uma expansão que cresce assim, nesse momento. Então eu peço ao Poder Executivo uma 

reurbanização do novo Parque Ecológico do Parque do Moriyama, que atinge uma área 

aproximadamente de vinte e sete mil metros quadrados, sendo que essa área vai abranger todos 

os loteamentos: Portal do Sol, Monte Carlo, Toscana, Jardim Veneza, Nova Veneza e a maior 

parte ela vai abranger o Jardim Moriyama. E eu vejo assim, porque favorece melhorias de 

qualidade de vida, fazendo uma recuperação de nascentes, formação de lagos e 

desassoreamento os caminhos hídricos. Deverá ser executado essa obra em etapas, porque é 

uma obra que tem uma extensão grande aí, é vinte e sete mil metros quadrados de parque 

ecológico. 

Eu deixo aí para o Poder Executivo uma reflexão em relação a esse parque ecológico. 

Arborização urbana, inúmeros benefícios relacionados à estabilidade climática, ao conforto 
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ambiental, na maioria da qualidade do ar, bem como na saúde física e mental da população, 

além da influência na redução da poluição sonora e visual, e auxilia na conservação ambiental.  

E eu encerro dizendo o seguinte, com tudo isso, com essa obra e outras obras demais que nós 

estamos fazendo aqui, na cidade de Indaiatuba, contribuirá para não faltar um bem precioso que 

todos nós precisamos, que é a água. Obrigada, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, Sr. Presidente, à Mesa, às nossas 

intérpretes, aos nobres vereadores, público presente, aqueles que nos assistem em casa e à 

imprensa.  

Quero falar aqui de duas indicações a de nº 2.148 e 2.149. Eu venho solicitar junto ao Poder 

Executivo, mais uma vez, que fiscalize as caixas térmicas que levam alimentos para as crianças 

nas Emebs, fiscalize a qualidade dessas caixas e a limpeza. Então isso é um trabalho já para a 

Vigilância Sanitária, tá? Porque eu ministro aula em escola de período integral, a alimentação é 

produzida na escola, a qualidade é outra, tá? Mas essas caixas térmicas são terríveis, tá? A 

qualidade não é a mesma, além da sujeira, então precisa... Não estou falando isso por acaso, 

estou falando isso de conhecimento, porque eu visitei, não só escolas estaduais, mas também 

escolas municipais, e elas recebem caixas imundas. Então precisa de uma fiscalização para 

melhorar ainda mais, melhorar significativamente a alimentação que é oferecida às nossas 

crianças na rede pública. Então fica aqui o meu pedido.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

ligações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências.  

Com a palavra a primeira-secretária Celina Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Luiz Chiaparine, “Congratula os organizadores do evento MMA Fight, realizado no Clube Nove 

de Julho, no dia doze de agosto de dois mil e vinte e três”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a equipe Master de Atletismo de Indaiatuba pelas conquistas no 55º 

Campeonato Paulista de Atletismo Master, ocorrido nos dias 18, 19 e 20 de agosto de 2023”.  

Alexandre Peres... Só um pouquinho. O que eu fiz aqui? Espera aí que saiu aqui.  
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Alexandre Peres, “Congratula a empresa Garcia Terraplenagem e Pavimentação pelos serviços 

prestados com excelência em diversos empreendimentos executados em Indaiatuba”.  

Silene Carvalini, “Congratula a Loja Campos pelos trinta e cinco anos de comércio em nosso 

município”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula todo o time da Guarda Civil de Indaiatuba e equipe técnica, 

campeão da 2ª Copa Tobias de Aguiar”. 

Sérgio Teixeira e Silene Carvalini, “Manifesta o pesar pelo falecimento do Senhor Pedro Joaquim 

de Oliveira, ocorrida em seis de setembro de dois mil e vinte e três”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar os homenageados. Meus sentimentos às famílias enlutadas. 

E minha moção de hoje congratulo aos organizadores do evento MMA Fight, realizado no Clube 

Nove de Julho, agora, doze de agosto, e um evento que teve em MMA, boxe, jiu-jitsu, 

apresentação de projetos sociais, um evento que arrecadou aí mais de quinhentos quilos de 

alimentos, né? E parabenizar os organizadores: o Gustavo Erak, Diego Pouza, Evandro Ferreira, 

Edison Cividatti, André Genari e o Toberto Geist. Está aí, não é, Toberto? Se você quiser ficar 

de pé para o pessoal... Parabenizar vocês pelo evento, pela iniciativa, pelo projeto social. 

Indaiatuba é uma cidade que se destaca aí, pelas artes marciais, MMA e, principalmente, esse 

pessoal envolvido muito com a atividade social, que é muito importante para nossa juventude e 

para nossa sociedade. Parabéns, Toberto. Que vocês continuem fazendo esses eventos aqui, 

para nossa cidade. Obrigado a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Cumprimentar meus colegas 

vereadores. Cumprimentar através do presidente Pepo, toda Mesa, a imprensa que está aqui, 

cobrindo esse evento, essa sessão, todos os colegas, todos que vieram prestigiar mais uma 

sessão de Câmara, todo o pessoal aí, do grupo dos mototaxistas.  
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Bom, enfim, a minha moção de hoje vai para a empresa Garcia Terraplenagem e Pavimentação. 

A empresa Garcia é uma empresa que já executou a parte de infraestrutura: asfalto, guia, sarjeta, 

água, esgoto em mais de vinte e cinco empreendimentos aqui, em nossa cidade, dentre eles: 

Maria Cândida, Maria José, Lucila, Vila dos Pinheiros, Vila Romana, Itanhangá agora. São vinte 

e cinco empreendimentos já executados aqui, em nossa cidade.  

E a moção eu estou fazendo porque é uma empresa que preza pela qualidade técnica. Tem mais 

de quatrocentos e cinquenta funcionários, inclusive ele está sendo representado aqui pelo Neto 

e pelo Ronaldo. E é uma empresa que realmente, ela faz o trabalho de acordo com as normas 

técnicas. E isso é muito importante, gente, porque ela sim, ela está sendo contratada para fazer, 

ela está fazendo um empreendimento, a princípio, particular, que é o loteamento, mas depois de 

concluído, esse loteamento, ele é entregue para a cidade. Então toda manutenção dele após a 

garantia é a cidade que faz. Portanto, é muito importante que toda essa infraestrutura seja bem 

feita para que, depois, na hora que a prefeitura for assumir, que o Saae for assumir, não tenha 

problemas posteriores.  

Então eu queria parabenizar mais uma vez a Construtora Garcia, através dos dois representantes 

aqui, e mandar um abraço para os proprietários o João, o Pedro, o Rafael, dentre outros, pelo 

grau de excelência com que fazem os empreendimentos, ou uma parte dos empreendimentos 

aqui, em nossa cidade. Queria uma salva de palmas para o Neto e para o Ronaldo. Muito 

obrigado, viu, Neto? Transmita nossos abraços para os proprietários.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão.  

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar o 

nosso presidente. Cumprimentar a Mesa, nobres vereadores, vereadoras, imprensa, público aqui 

presente. Parabenizar todos os homenageados. E quero aqui deixar os nossos sentimentos ao 

Agnaldo Oliveira e a sua família pelo falecimento do seu papai, o Senhor Pedro, que ocorreu 

neste final de semana.  

Hoje o meu homenageado é a Casa Campos. É uma moção aqui de muita história. Eles 

completam trinta e cinco anos que têm a loja aqui, em nosso município. São motivados pelo 

empreendedorismo. Eram dois irmãos: o Sérgio, o Ademar de Campos, recém-chegados do 

interior do Paraná. Com a chegada da Loja Campos se deu praticamente junto com o nascimento 

do Jardim Morada do Sol, aqui, em Indaiatuba. Desde então, já estão há trinta e cinco anos 
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executando esse trabalho voltado ao atendimento de clientes de Indaiatuba e cidades vizinhas, 

com atenção especial em satisfazer e, de fato, satisfazer toda a necessidade individual de cada 

um.  

Nesse período, os acontecimentos mais marcantes ficaram por conta da chegada dos novos 

sócios e atuais administradores: o Ivan e o Rondinelli, no ano de dois mil e cinco. Oito anos 

depois, se deu a construção de um novo e amplo local para armazenamento das mercadorias; e 

em dois mil e quatorze, a abertura da segunda loja, também no Jardim Morada do Sol, na antiga 

Rua oitenta. Atualmente, a loja Campos conta com quatorze colaboradores, mais de vinte e sete 

mil clientes cadastrados e com grandes aspirações quanto ao presente e o futuro próximo.  

Quero aqui desejar a vocês muito sucesso, Rondinelli, e pedir para você ficar de pé, a sua família, 

para que todos conheçam. E dizer que é só histórias, conquistas. Que Deus abençoe aí cada 

ano mais vocês. Obrigada.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações, as moções, perdão, 

continuam em discussão. Com a palavra Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Parabéns, Silene, pela homenagem Lojas 

Campos. Inclusive, eu sou cliente, minha família inteira. Não devo lá, não, né? Cobrar aqui não, 

hein? 

Sr. Presidente, eu quero também parabenizar o Leandro Pinto por seu aniversário. Parabéns. 

Que Deus abençoe muito você.  

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui fazer uma homenagem especial para esses guerreiros que, 

além de fazer toda nossa segurança em nossa cidade, ainda arruma tempo para defender a 

nossa cidade nos esportes. Então hoje eu quero aqui prestar a nossa homenagem a esses 

amigos que, no dia vinte e dois de agosto, no Campo da Rigesa, em Campinas, no Centro 

Treinamento do Guarani, eles disputaram a Segunda Copa Tobias de Aguiar, onde participou 

várias cidades, entre elas: Sumaré, Campinas, Mogi Mirim, Indaiatuba, Montemor, Americana, 

Piracicaba, Artur Nogueira, Cosmópolis e outras cidades.  

E adivinhem quem foi o campeão? Vencendo o Trigésimo Quinto Batalhão da Polícia Militar, em 

Campinas, na casa deles, foi a nossa querida Guarda Municipal de Indaiatuba, o qual eu o 

parabenizo. Gostaria que vocês ficassem em pé. Pessoal ver o troféu e... 
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[Aplausos]  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E quero aqui também dizer que nós tivemos nosso 

artilheiro, viu, o Leandro? Não dá para nós, não. Os ‘caras’ aí são fortes, viu? Que foi o Rikel 

com quinze gols. Quero aqui parabenizar os integrantes: Luiz, o Bernardino, Breno, Daniel, 

Diego, Gustavo, Heder, Henrique, Jesse, Jhonatan, João, Leandro, Luiz, Marcos Mendes, 

Marcos Vinicius, Misac, Murilo, Nilton, Oziel, Paulo, Rikel, Rogério, Ronaldo, Valdemiro, 

Welington, Weverson, e, claro, o Romário, né? Olha só. 

E também agradecer a nossa comissão técnica, o nosso querido Andrade, amigo há mais de 

trinta e cinco anos, e também o Maciel Costa, Robson Polli. Que Deus abençoe cada um de 

vocês. E muito obrigado por vocês representar heroicamente a nossa cidade. Eu assisti alguns 

jogos deles, o Leandro, e lá é pegada, lá não dá para nós, não. Que Deus abençoe a cada um, 

e parabéns por essa homenagem. Deus abençoe.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O Índio falou que está melhor que o time do 

Santos. O time da Guarda de Indaiatuba está melhor que o time do Santos.  

As moções continuam a discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez boa noite a todos. Meus sentimentos ao 

nosso amigo Agnaldo, que nós fizemos a moção de pesar. Que Deus conforte o coração dele e 

de todos os familiares e amigos do seu pai. Parabenizo todos os homenageados aqui hoje. Muito 

justa homenagem.  

E a homenagem que a gente faz hoje e para a equipe Master de Atletismo de Indaiatuba pelas 

conquistas no Quinquagésimo Quinto Campeonato Paulista de Atletismo Master, que ocorreu 

entre os dias dezoito, dezenove e vinte de agosto. A equipe conquistou vinte medalhas com a 

participação de apenas oito atletas, sendo sete de ouro, três de prata e dez de bronze. De 

noventa e três equipes do Estado de São Paulo, a equipe Master de Indaiatuba conquistou o 

décimo terceiro lugar.  

A equipe, que está aí presente, por favor, podem ficar de pé. Vou falar um pouquinho mais de 

vocês, tem o objetivo de levar a prática da atividade física através do atletismo de pista e campo 

para a maior quantidade de pessoas possíveis, para que assim possam participar e vivenciar 

essa experiência fantástica nas próximas competições fazendo parte da equipe Master de 

Atletismo.  
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Segundo o Professor Gilberto, Gilberto Roque, o maior ganho em participar de uma competição 

de atletismo de pista e campo é o investimento na saúde.  

Nós temos aí os integrantes Robson, Gilberto Roque, Márcio, Valmor, José Borges, Judite, Zilda 

e Cláudia.  

O esporte é uma ferramenta de transformação social, de inclusão e grande investimento na 

saúde. Abre uma nova perspectiva de presente e projeção de futuro. Então nós parabenizamos 

vocês por essa garra, essa determinação. E que venham mais e mais medalhas por aí. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam a discussão. As 

moções estão em votação, Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e a moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto Decreto Legislativo nº 19/2023, “A Mesa da Câmara Municipal dispõe sobre a doação de 

utensílios e equipamentos em desuso, classificados como inservíveis à Prefeitura de Indaiatuba”. 

Às comissões. 

Projeto de Lei nº 156/2023, Alexandre Peres, “Denomina Airene Peinado Gallo o logradouro 

público do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 159/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Orlando Gomes Podadera o logradouro 

do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 162/2023, Pepo, “Insere no calendário oficial de eventos do município a Festa 

de Nossa Senhora da Candelária de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 164/2023, Sérgio Teixeira, “Institui o Dia Municipal dos Povos Indígenas no 

Município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra primeira-secretária.  

ORDEM DO DIA 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 153/2023, Sérgio Teixeira, “Denomina Orlando Manoel o logradouro público do 

bairro Chácaras Alvorada” Votação única Simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu peço permissão do Plenário para a 

vereadora ler os outros dois projetos seguintes, que tratam da mesma matéria, para a agente 

votar em bloco. Por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 154/2023, Pepo, “Denomina 

Rua Onofre Aparecida dos Santos o logradouro público do Jardim Parque Vista Real”. Votação 

única simples. 

Projeto de Lei nº 155/2023, Alexandre Peres, “Denomina José Roberto Mariotto o logradouro 

público do Jardim das Gaivotas”. Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os três projetos estão em discussão. Os três 

projetos... Com a palavra o vereador Alexandre Peres, autor do Projeto 155.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com prazer muito grande que eu faço essa 

homenagem, através de nome de Logradouro, ao Senhor José Roberto Mariotto, mais conhecido 

como Roberto. Que muito cedo já casou-se com a Dona Iracema, que está aqui presente. Teve 

dois filhos: a Raquel, também aqui presente, e também o Rodrigo. Teve três netos: o Gabriel, a 

Beatriz, que está aqui, também veio o Gatolini(F), seu genro, e também teve mais uma neta, 

Isabela.  

O Senhor Roberto Mariotto era uma pessoa que, desde cedo, gostava de trabalhar, tinha a 

vontade de trabalhar com caminhão, e trabalhou a vida inteira com caminhão. Por mais de 

quarenta anos ele trabalhou para a Cerâmica Cicilliato, levando o material da cerâmica para as 

cidades, para as construções da nossa querida Indaiatuba. Portanto, a gente pode dizer que ele 

viu Indaiatuba crescendo, porque ele que fornecia material para isso. E também era uma pessoa 

muito religiosa. Desde a infância ele participou, ficou uma parte da infância no seminário; também 

foi voluntário na Comunidade Santa Rita, na Igreja Santa Terezinha, lá de Itaici, fundou a Creche 

Mãe Rainha, lá no bairro Itaici. Enfim, foi uma pessoa que deixa muita saudade. Um exemplo de 

homem, de pai, de marido, de avô. Uma pessoa correta, uma pessoa trabalhadora, uma pessoa 

honesta e que faz muita falta aqui, na nossa sociedade.  

Raquel sabe muito bem disso. A Raquel, que trabalha na Casa da Memória, ela sabe que, a 

partir de hoje, com a votação que eu tenho certeza que será unânime, através desse, em favor 
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desse projeto de lei, seu pai, seu marido, seu avô, seu sogro, ele se eternizará aqui na cidade 

de Indaiatuba.  

Para quem o conheceu, sabe o quanto de valor esse homem teve ao longo de sua vida. E agora 

ele vai estar eternizado em nossa cidade. E daqui décadas e décadas e décadas, quando alguém 

vê lá o nome dele na placa de uma rua, e quiser saber quem foi, é só ir lá na Casa da Memória, 

nos nossos registros, e vai ter a biografia lá, feito com muito carinho pela sua filha Raquel, 

conversando com a sua mãe. Enfim, é uma honra muito grande estar participando dessa 

homenagem.  

Eu queria que todos batesse uma salva de palmas para o Senhor José Roberto Mariotto. 

Parabéns a todos vocês, familiares.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam a discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se 

manifestem. Os três projetos foram aprovados por unanimidade.  

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 160/2023, Silene Carvalini, 

“Altera a Lei Ordinária nº 6.912, de vinte e cinco do quatro de dois mil e dezoito, que insere no 

calendário do município a Semana de Atenção ao Idoso”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 148/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a criação do Programa Patrulha Agrícola Mecanizada no município e dá outras 

providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam estão, os contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado.  

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 152/2023, Wilson Índio da 
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Doze, “Dispõe sobre a implantação de placa informativa acerca da conferência posterior de 

mercadorias em estabelecimentos comerciais que adotem tal prática”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado também por unanimidade.  

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 158/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”. Primeira votação 

(dois terços, nominal). 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está... Oi? É nominal esse projeto, ok? O projeto está em votação. Atualizar. Falta Engenheira 

Luci votar, Othniel, Silene, Wilson votou. Eduardo Tonin e Ana Maria dos Santos agora.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu já votei. Falta o Du Tonin.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Faltou o voto do Eduardo Tonin. Não, não 

computou o voto. Agora foi. Para mim apareceu agora. O projeto foi aprovado por unanimidade 

em primeira votação. 

Sem mais nada a tratar, eu declaro encerrada a 24ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

Que Deus abençoe a vida de cada um. Boa volta para casa a todos. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 21 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


